



南阳人拍摄的电影《父母的婚事》

获首届“电影中国”戏曲电影大展优秀奖

本报讯(全媒体记者 王心一)日前,由中国电影制片人协会、中国电影发行放映协会支持,中国戏剧文学学会、中国电影基金会主办的首届“电影中国”戏曲电影大展在安徽合肥举行。由河南独立文化传播有限公司、社旗县融媒体中心等联合出品的豫剧电影《父母的婚事》,摘得首届“电影中国”戏曲电影大展优秀奖。

该部电影在社旗县饶良镇圪料村取景拍摄,影片以沈桂荣和杨保民的“黄昏恋”为主线,对老年人再婚受阻碍的问题进行探讨,力求破除陈旧观念,形成良好乡风、积极引领家风、响应乡村振兴。

该部电影自2023年2月在农村院线上映以来,深受基层群众的喜爱。目前,已经播放近10万场次,其中2023年度播放量7.1万场次,位居全国农村院线戏曲电影放映年度排行榜第一位,将社旗的百姓故事、纯正的豫剧唱腔传遍20多个省、市、自治区。

《父母的婚事》能够取得如此好成绩,除了故事本身深入人心,更离不开背后团队的制作水准和发行策略。河南独立文化传播有限公司于2018年正式进入农村院线市场,当年即发行了健康乡村系列科教电影、《村里村外》等符合基层群众观影需求的影片,取得票房、口碑双丰收。几年来,该公司先后发行了91部涵盖喜剧、乡村振兴、科幻等多主题的故事片,成为农村院线市场的发行主力军。

电影出品人邱国钦是社旗县人,他和他的团队都有着浓浓的家乡情怀,在创作电影的同时一直关注着农村发展、家乡发展。为助力家乡中医药事业发展,他组织拍摄的《八大宛药》(又名《中草药的居家妙用》)8集系列科教电影已通过国家有关部门审批,计划今年2月在全国农村院线、新媒体、央视科教频道播出,为弘扬南阳中医药文化助力添彩。③6

90岁大爷爱看报

南阳网工作人员送报上门

本报讯(全媒体记者 张中科)1月6日,南阳报业传媒集团南阳网工作人员带着报纸和慰问品到市城区伏牛路南杭浆柏厂家属院看望王大爷,王大爷拉着工作人员的手连声道谢。

王大爷今年90岁,是南阳晚报的忠实读者,几乎天天都要看报,因各种缘故,2025年的报纸他没订上。王大爷说:“没报纸看,心里着急,感觉浑身不自在。我不会用智能手机,只能通过报纸了解南阳的大事小情和发展变化。”1月4日,王大爷骑着电动三轮车来报社订报。他在报社门口徘徊时,偶遇加班的南阳网工作人员,以为大爷迷路了就上前询问,在得知原委后,工作人员表示6日为老人办理订报手续。

1月6日一上班,南阳网工作人员就为王大爷办理了订报手续,为弥补王大爷的遗憾,工作人员带着当天和元旦后出版的报纸给王大爷送去,这才有了开头的一幕。③6



云悦读



乐享好时光

近日,天气晴好,市民纷纷来到南阳人民公园游玩、读书,乐享好时光。③6 本报记者 张峰 摄

一人抢黄灯一人闯红灯,发生交通事故 法院:双方承担同等责任

本报讯(记者 张玲)昨日,记者从市中级人民法院获悉,该院终审判决一起因抢黄灯而引发的交通事故案件,判处抢黄灯驾驶人承担对方损失50%的赔偿责任。

2023年7月,陈某驾驶轿车沿市城区一道路由东向西行驶,行至一路口时,黄灯亮起,他驾车越过停止线继续行驶,撞上一辆自西向东左转弯并且闯了红灯的二轮摩托车,造成摩托车驾驶人吕某、乘坐人王某受伤。

交警部门调查后认定,事故发生的原因是陈某、吕某驾驶机动车未按交通信号灯通行,陈某、吕某对事故承担同等责任,王某不承担责任。陈某对该认定结论不服,申请复核,上级交警部门复核后予以维持。2023年11月,吕某、王某诉至法院,要求陈某以及承保陈某所驾轿车交强险的保险公司赔偿两人的各项损失20余万元。

市中级人民法院经审理认为,根据事故现场

监控视频能够确认,在黄灯亮起的一瞬间,陈某所驾车辆尚未越过停止线。陈某忽视黄灯的警示作用,是事故发生的原因之一,其行为与闯红灯行为同样是不按交通信号通行的行为,属于违法行为。交警部门认定陈某、吕某承担事故同等责任是正确的,陈某应当对吕某、王某的各项损失承担50%的赔偿责任。

法官说法:黄灯表示警示,是绿灯与红灯之间的过渡,提醒车辆驾驶人和行人交通信号灯即将变为红灯。黄灯的设置能够起到清空交叉路口车辆、避免堵塞、减少事故等作用。车辆驾驶人看到黄灯亮起,应当立即减速,并观察车辆位置和路口情况。车头尚未越过停止线的,应当停车等待绿灯。车头已经越过停止线的,可以停车等候,也可以在不会造成危险、不影响其他车辆和行人的情况下继续行驶。只有严格遵守交通法律法规,才能保证人身财产安全,避免陷入民事纠纷。③6



今日进入“三九”

冷空气来袭,气温下降明显

本报讯(记者 周梦)1月7日,腊八节,我市晴朗在线,风力明显,大部地区最高气温在10℃至11℃。今日,我们进入“三九”,随着两股冷空气的造访,降温也接踵而至。

“三九”,是从冬至那天开始的第三个“九天”。今日,我们正式进入“三九”,整个“三九”的时间段为1月8日至16日。“三九四九冰上走”,到了“三九”,天寒地冻,是地球热量储存最少的时候,也是一年中最寒冷的时段。

据省气象台预测,未来一周,将有两股冷空气分别于8日、11日抵达我省,将给我市带来大风、降温天气过程。

据市气象部门预计,受冷空气影响,我市风力较大,阵风达6级~7级。在冷空气影响下,1月9日到10日,我市气温下降明显,较前期下降4℃~6℃,届时,最高气温将维持在4℃左右,寒意明显。

具体预报为:1月8日,全市晴天间多云,偏南风3级转东北风4级左右,最低气温零下4℃~零下1℃,最高气温9℃~11℃。1月9日到10日,晴天间多云,气温较前期明显下降。③6



记者说天气